

四川启动实施人力资源服务赋能产业专项行动

□本报记者 李鹏飞 高明山 赵蝶

为全方位推动四川省人力资源服务与重点特色产业深度对接,近日,四川省人社厅、省经信厅、省商务厅、省农业农村厅、省经合局五部门联合印发通知,部署实施人力资源服务赋能产业专项行动。

通知明确,专项行动要按照“一年初见成效、两年重点突破、三年整体起势”的时序要求,加强分类指导、分业施策,深化主体关联、链条延伸、业务渗透,大力培育发展人力资源服务与重点特色产业双向对接协同的新业态、新技术、新模式、新场景。2023年,自上而下基本建立跨部门工作协作机制,全面落实年度重点工作任务清单。2024年,人力资源服务专业化供给体系更加健全,精准对接平台更加多元,协同应用场景更加丰富,在若干重点行业、重点领域取得实质性突破,与重点特色产业对接协同发展基础进一步夯实。2025年,基本建立富有四川特色和一定全国影响力的人力资源协同发展产业体系,形成一批可复制、可推广的创新经验和制度机制成果。

通知指出,要重点抓好六项重点任务。一是坚持因地制宜,依托成都眉资、川南、川东北和攀西大小凉山、川西民族地区等人力资源协同发展平台,按“一县一站”模式全域布局打造人力资源协同服务共享站。支持泸州市结合“西部工匠城”建设,对接白酒(食品轻纺)、能源化工、电子信息等重点领域,创新“人力资源服务+产业协同+工匠教

育”培育新模式。支持绵阳市结合“职业能力建设改革创新先行区”建设、宜宾市结合“高水平技术技能人才融合培育”、南充市结合“现代农业产业高技能人才培育”,紧贴省内重点特色产业发展战略和空间布局,共育共享专业化、特色化人力资源服务能力。

二是优化供给体系,探索建立分行业、分领域的“重点人力资源服务供应商名录”,力争“十四五”末在库企业不少于500户。支持有需求、有条件的各级各类产业功能平台,“嵌入式”“耦合式”设立人力资源服务联络点、工作站、服务网等,力争“十四五”末不少于50个。

三是加强平台支撑,依托已建人力资源服务产业园和专业性人力资源(人才)市场,积极链接各类产业功能平台和创新平台等,原则上“十四五”末国家级产业园、市场链接平台数分别不少于50个、30个,省级产业园、市场分别不少于20个、10个。国家、省级人力资源服务产业园要分行业、分领域探索建立“重点服务对象清单”,分别不少于50家、200家,力争“十四五”末全省人力资源服务贸易总额突破10亿元。依托自贡省级园打造彩灯制作、新能源、新型化工、无人机及通航人力资源供给基地。依托攀枝花省级园打造钒钛资源综合利用人力资源供给基地。依托广元省级园对接中国绿色铝都、全国硅基新材料产业绿色发展基地等发展战略,打造

川陕甘结合部产业人才集聚地。依托南充省级园打造汽车汽配、油气化工、电子信息等特色产业人力资源供给基地。依托宜宾省级园打造白酒、数字经济、动力电池、晶硅光伏等特色实训基地。依托遂宁省级园打造川渝毗邻地区锂电新材料人力资源枢纽。依托雅安省级园打造川藏铁路人力资源保供基地。

四是突出供需适配,坚持创新驱动,进一步增强人力资源服务的专业化、多元化、个性化需求捕捉力,力争“十四五”末中高端业态市场份额占比超过35%。分年度编制四川特色优势产业和战略性新兴产业急需紧缺人才目录,支持“五大片区”及有条件的市(州)常态化发布人力资源服务“供需清单”。

五是深化信息赋能,加快建设多层次、多元化人力资源服务线上交易平台,全面推行“市场下单、企业接单、人才接单”新功模式,力争“十四五”末全省人力资源信息化支撑平台数量超过2000个。

六是强化活动配合,省级厅局层面每年举办不少于2场人力资源服务与重点特色产业对接协同专场活动,各市(州)原则上不少于1场。高标准谋划开展德阳重大装备制造、乐山文化旅游、攀枝花先进材料和成都金牛区现代服务业等人力资源支持综合试点。进一步加强成都、德阳、眉山、资阳、绵阳、宜宾、遂宁等地市电子信息领域技术人才和技能型人才的开发培训和服务保障。

相关链接

“智汇天府”直播带岗中秋特辑来啦!

9月27日上午10点,四川人才抖音直播间通过企业HR带岗、主播荐岗、情景互动等方式,为求职者提供众多岗位。

本次活动参与企业主要来自旅游、制造、服务等行业,企业类型包括国有企业、上市企业和民营企业,共提供软件开发工程师、硬件工程师、电气设计师、材料工程师、仪表技术、会计、法务、审计、人事、西厨主管、酒店服务、机电维修、给排水技术等52个职位,需求人数超500人。

德阳市旌阳区举行“筑梦青春·乐业旌阳”大型秋季招聘会

近日,“筑梦青春·乐业旌阳”德阳市旌阳区2023年促进高校毕业生等青年群体就业大型秋季招聘会举办。据了解,此次招聘会邀请了德阳三环科技有限公司、四川杰杰电气股份有限公司等300余家企业参加,涉及人事、行政、管理、文员等10000余个岗位。同时还设了成德同城人才引训锦江区企业招聘区,来自成都市锦江区的10家企业携668个岗位参加。

此次招聘会还在现场专门设置了直播间进行直播带岗,使不能来现场的求职者也能获取岗位信息,让就业岗位“触手可及”。同时,现场还设有政策宣传解答区、创业成果展示区、职业技能提升行动宣传区,为想要咨询的企业、群众提供服务。

成都市蒲江县：无缝衔接“诉仲调衔接中心”揭牌

□隆志林 本报记者 胡斌 实习记者 王林馨 柳奕阳 文/图



为进一步完善矛盾纠纷多元化解机制,助力优化法治营商环境,9月22日,成都仲裁委员会正式入驻蒲江县法务中心,与蒲江法院、天府商事调解中心共同构建“法院+仲裁+调解”对接机制,并在蒲江县法务中心挂牌成立“诉仲调衔接中心”,一站式办理诉讼调解、仲裁调解、仲裁申请、诉讼立案等业务,实现调解、仲裁、诉讼的无缝衔接,积极为市场主体提供专业、高效、多元的纠纷化解服务。

蒲江县委常委、县总工会主席、中德(蒲江)产业新城党工委书记李建康,蒲江法院党组书记、院长王兆,成都仲裁委员会办公室主任袁晓兵,四川天府商事调解中心执行主任周洪波共同参加“诉仲调衔接中心”揭牌仪式。

同时,为落地落实《关于推进蒲江县法务中心高质量运行的实施意见》,蒲江县委政法委牵头组织召开法务中心一周年工作联席会议,蒲江法院、县行政审批局等17家单位负责人参会。蒲江县委政法委员会副书记吴永宏通报了法务中心运行一年来的工作情况,与会人员集体观看了法务中心宣传片,蒲江法院详细介绍了即将上线的法务中心APP,各参会单位围绕法务中心实质化运行进行了充分讨论。

成都蒲江法院开展“巡回审判+企业问需”专题活动

□李肖晓 本报记者 胡斌 实习记者 王林馨 柳奕阳

为进一步提升整体商事纠纷司法审判质效,树立企业商事活动风险意识,近日,四川省成都市蒲江县人民法院(以下简称“蒲江法院”)在法务中心开展“巡回审判+企业问需”专题活动,成都中院国际商事法庭法官应邀现场指导。蒲江县20余家企业代表到场参加。

成都中院国际商事法庭首先审理一起涉外股权转让纠纷,各企业代表旁听庭审活动,直观感受股权收购相关法律在实践中的运用和司法认定等内容。

座谈会上,成都中院国际商事法庭法官与企业代表深入交

送到家门口的“三甲”医院服务 达州市中心医院开展“服务百姓健康行动”大型义诊活动

□本报记者 蒋永飞 文/图



“没想到在家门口就能享受到三甲医院的优质医疗资源,真是太感谢这些专家了”。近日,前来四川省达州市达川区杨柳街道社区卫生服务中心参加义诊活动的居民无不感慨。

当日,达州市中心医院医学影像中心、老年病科、肾病内科、风湿免疫科、康复医学科专家团队一行到达达川区杨柳街道社区卫生服务中心组织开展2023年“服务百姓健康行动”大型义诊活动,得知消息后慕名而来的居民一大早就排起了长队。活动现场,达州市中心医院专家们免费为居民群众测量血压、血糖,讲解常见病、多发病以及健康保健的相关知识,解答群众提出的健康问题。通过此次义诊活动,加深了居民对健康的理解及认识,使居民在家门口就能享受三甲医院优质的医疗资源。

活动期间,达州市中心医院影像科专家还对达川区杨柳街道社区卫生服务中心拍摄质量给予了充分肯定,并对中心影像科工作进行了专业指导,就达川区杨柳街道社区卫生服务中心影像科发展及远程影像诊断中心的建立提出了建议。

直播解读有“保”障 群众健康有“医”靠



□本报记者 肖朝德 文/图

为进一步提高医疗保险政策知晓率,让居民及时享受医保待遇,近日,由成都高新区石羊街道劳动就业和社会保障服务办公室主办的石羊云职场——“中国医保,一生守护”城乡居民医疗保险专场直播宣讲活动在石羊直播间顺利开展,累计7250人次观看,获得2万余点赞。

本次直播特别邀请到成都高新区卫生健康局医保处受理中心副主任邓君淳,从城乡居民医疗保险的相关概念、医疗待遇以及缴费注意事项三个方面进行解读。直播期间,观众通过弹幕与邓君淳积极互动,气氛非常热烈,广大居民朋友在轻松愉快的氛围中了解城乡居民医疗保险政策。

参加城乡居民医疗保险,买一份安心,买一份放心。下一步,石羊街道将继续以群众需求为导向,利用现代化信息技术,问需于民,精准对接,不断开展各类医保政策宣传,让群众健康有“医”靠,服务有“保”障。

传承岐黄薪火 弘扬中医国粹

——安岳县中医医院医疗健康集团开展中医适宜技术推广培训

□徐铭伟 本报记者 丁明海 文/图



近日,四川资阳市安岳县中医医院医疗集团组织资深中医专家对遴选的优秀中医适宜技术推广师资进行集中培训。培训会分为理论讲解与实践操作两个板块,40余名资

深中医专家及推广师资,乡镇卫生院专业技术人员及村医150余人次参加培训。

集团医院副院长李军表示,此次培训旨在充分发挥中医药在疾病

预防、治疗、康复中的独特优势及中医适宜技术在常见病、慢性病中的作用,加强基层中医药人才队伍建设,整体提升集团中医医疗能力,进一步提升乡、村两级医护人员中医药理论知识和中医适宜技术服务能力,让乡镇卫生院专业技术人员、乡村医生掌握更多中医适宜技术,使中医适宜技术得到广泛应用,为广大基层群众就近提供“简、便、验、廉”的中医药服务。

培训会上,专家们围绕常见病、慢性病、健康养生所需的中医适宜技术展开相应培训,通过理论教学和现场演示相结合,手把手指导中医适宜技术推广师开展实操。

培训结束后,集团医院推广师